

习近平向阿尔巴尼亚新任总统贝加伊致贺电

新华社北京7月24日电 7月24日，国家主席习近平致电贝加伊，祝贺他就任阿尔巴尼亚总统。习近平指出，中国同阿尔巴尼亚有着深厚传统友谊。近年来，两国以共建“一带一路”和中国-中东欧国家合作

为平台，增进政治互信，加强政策沟通，推进务实合作，双边关系取得新进展。我高度重视中阿关系发展，愿同贝加伊总统一道努力，深化两国各领域交往，巩固互利合作成果，造福两国和两国人民。

回答时代课题 照亮复兴征程

钟华论

真理的力量穿越时空，思想的光芒照亮前程。党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。



(阅读全文请扫码)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

无业者有业 有业者乐业

——白河县实施“四百工程”稳就业促振兴

记者 刘锐萍 杨迁伟 通讯员 王海波 王琛

“白河县‘四百工程’找到脱贫人口稳岗就业的抓手和载体，有效地促进当地脱贫人口就近就业，有想法、有干劲，充分符合当地实际，值得各地学习借鉴。”在6月2日全国脱贫人口稳岗就业工作推进视频会上，国家乡村振兴局局长刘焕鑫对白河县的交流发言给予了高度评价。

白河县位于秦巴山区腹地，属国家乡村振兴重点帮扶县，全县总人口21万人，其中脱贫人口6.77万人，脱贫劳动力3.35万人。全县25度以上的土石山区占95%以上，且自然灾害频发，产业基础薄弱，务工收入是脱贫群众收入的主要来源。

扶公司——白河县构林镇东坡村劳务服务有限公司在东坡村易地扶贫搬迁安置点成立，促成当地611人外出务工就业，433人实现就近就地就业，打通了就业帮扶“最初一公里”。

就业是社会稳定的重要保障。为破解脱贫人口外出就业渠道窄、用工信息不精准、收入不稳定等问题，县委、县政府出台了一系列鼓励激励就业创业政策与措施，健全完善“县有总公司、镇有子公司、村有分公司”三级就业服务体系，在全县11个镇、122个村(社区)均成立劳务公司，提高稳岗就业“组织化”，做到“村村有人管”。村级劳务公司由各村党支部书记、“四百工程”协管员、驻村干部分别组成，对全村16至60岁劳动力精准建立“一库五册”劳动力资源信息化台账，定期组织进村入户进行就业政策宣传，按照“人岗匹配”原则向其推荐岗位信息，并与外出人员建立联系沟通制度，及时掌握外出群众务工状况。同时镇村、人社、乡村振兴多部门联动，通过“点对点、一站式”输送帮助务工人员外出就业，实现“出家门、上车门、进厂门”。

群众参与政府投资建设基础设施工程获得收入，“让无业者就业、让有业者乐业”。

截至目前，全县累计成立劳务帮扶公司134家，帮扶脱贫劳动力3万多人就业，实现了有劳动力的脱贫户、“三类户”至少有1人稳定就业。

壮大百家社区工厂 帮助群众就近就业

“以前在外地做建筑工，收入不稳定，娃也管不上。现在下楼走几步就能上班，工资不低，还能照顾家。”家住城关镇安坪社区的方佳芝，已在家门口的新社区工厂陕西聚创灯饰有限公司工作了4年，每个月4000多元的工资，还照顾了正上高中的孩子。

游配套企业。大力推广“园区总部+新社区工厂+家庭工坊”模式，让脱贫群众在家门口就能够实现灵活就业。

为应对疫情防控等带来的下行压力，县委、县政府成立了加快新社区工厂高质量发展工作领导小组，制定出台《关于加快新社区工厂高质量发展的意见》《社区工厂配建托管中心实施意见》，每年统筹整合资金2000余万元，用于稳岗就业、技术创新、冷链物流、房租水电等奖补，引导激励新社区工厂吸纳脱贫群众就业，加大返乡承接力度，做好兜底安置工作。落实“领导联厂、干部驻厂”长效包帮机制，全程为落户企业提供证照办理、厂房装修、基础配套、项目申报、员工招聘等服务，及时协调解决企业困难和问题，做到“随叫随到、有求必应、无事不扰”，对达到一定生产经营规模的新社区工厂实行挂牌保护，并精准推送就业岗位，帮助新社区工厂招工稳岗，有效架起务工群众与企业之间的信任桥梁。

近年来，县委、县政府认真践行习近平总书记来陕来安考察作出的“乐业才能安居”科学论断，坚持把稳岗就业作为巩固脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的重要抓手，创新实施“四百工程”，即：成立百家劳务公司、壮大百家社区工厂、开展百场技能培训、引回百名创业能人，推动脱贫人口人均年务工收入超过1万元。

就业一头联系万家灯火，一头关乎着经济发展。白河县自十二五以来，全县有2.8万户10.4万人通过易地扶贫搬迁和陕南避灾移民搬迁搬进了城镇社区。为确保移民搬迁人口稳定就业，县委、县政府统筹整合苏陕协作、巩固衔接、后续扶持等各类资金，充分考虑人力资源、土地要素等情况，在移民搬迁安置社区按需建设标准化厂房，因地制宜大力发展毛绒玩具、电子线束、服饰鞋袜等劳动密集型产业，并招引上下

壮百家社区工厂 帮助群众就近就业

白河县城关镇向荣村阳光小区益成服饰新社区工厂，在各项政策的帮扶下长期稳定就业80人以上，今年2月4日其生产的英国国家队队服亮相北京冬奥会开幕式，极大提升了“白河制造”影响力。

成立百家劳务公司 引导群众务工就业

1月21日，全县首家村级劳务帮

县财政每年还安排700万元，用于脱贫群众跨省务工就业一次性交通补助，充分调动群众外出务工积极性。积极推广“以工代赈”模式，动员组织脱贫

招工稳岗，有效架起务工群众与企业之间的信任桥梁。

白河县城关镇向荣村阳光小区益成服饰新社区工厂，在各项政策的帮扶下长期稳定就业80人以上，今年2月4日其生产的英国国家队队服亮相北京冬奥会开幕式，极大提升了“白河制造”影响力。



7月23日，岚皋县巴山大草原帐篷露营地之啤酒音乐节启动。巴山大草原位于陕渝交界处，总面积7000余公顷，海拔2300—2549米，新建星空帐篷酒店11座、自驾房车营地5个、露营帐篷营地16处，新增彩虹滑道、天空之境、草原骑马等娱乐性项目，是节假日游客避暑休闲、娱乐运动的度假露营地。

陈阳 摄

勇当乡村振兴“急先锋”

——记旬阳市棕溪镇华峡村第一书记刘永锋

通讯员 许名山

盛夏时节，从旬阳“太极城”出发，汽车沿着汉江南岸蜿蜒前行，一泓江水尽收眼底，闪烁着粼粼波光。大约40分钟后，棕溪镇华峡村便出现在眼前。

在这片山沟相依、沟壑纵横但却充满希望的田野上，只见一块块梯田层层落黄，一箱箱蜂蜜天然清香，一个个猕猴桃硕果迎枝，村民脸上洋溢着丰收的喜悦。

这些喜人的变化，无不凝聚着陕西省烟草专卖局派驻华峡村第一书记刘永锋的责任与担当。在助力乡村振兴的大潮中，他用实际行动解决群众的揪心事、操心事、烦心事。

灾后重建，让“揪心事”变“暖心事”

曾经的华峡村，在省烟草专卖局十年倾情帮扶下，率先脱贫摘帽，跨入乡村振兴行列。但2021年“8·20”特大暴雨灾害，让原本地质环境脆弱的华峡村不堪重负。

全村457户1600余人严重受灾，经济损失达5000余万元；8.3公里进村主干道、37公里通组路大部分被冲毁；10座便民桥、5.8公里河堤、12公

里输电线路损毁；387间房屋严重受损，55公里供水管网冲毁。

……

灾情发生后，刘永锋一方面与驻村工作队及镇村干部一道，深入受灾群众家中抗灾救灾、安抚群众、解决群众“揪心事”；另一方面，结合华峡村实际，迅速启动灾后重建工作。

“‘8·20’特大暴雨灾害华峡村损失非常严重。而灾后重建又是群众最关心的大事，如处理不好会引发新的矛盾。”据刘永锋介绍，驻村工作队争取各方援

建资金的同时，在充分了解民意的基础上，对每一个重建项目都要经村“两委”商议，最后公开实施结果。

赵家油坊安置点，在脱贫攻坚中共集中安置15户50人。“8·20”特大暴雨灾害使其中2户房屋被泥石流冲毁，100米排水涵洞堵塞。驻村工作队第一时间对2户受灾户重新安置，修复涵洞100米，并恢复建设垃圾填埋场1处。如今，安置点旧貌换新颜。

46岁的华开强，“8·20”特大暴雨洪水时洪水冲毁房屋，连同70多桶蜂箱也被冲走，灾后一个月母亲又离世。驻村工作队在他导华开强振作起来的同时，及时帮他建起新房，并给予了每箱100元的补贴。现在他养蜂200箱，日子越过越好。

(下转四版)



全市安全生产“三化”对标工程启动

本报讯(通讯员 姜雪 李林康)为巩固提升安全生产专项整治三年行动成果，提高安全监管效能和行政执法水平，压实企业主体责任，夯实全域安全生产工作基础。在上半年非煤矿山、危化品、烟花爆竹行业“三化”建设试点基础上，日前，市安委会印发《安康市全面推进安全生产“三化”对标工程实施方案》，决定在全市全面推行安全生产“三化”标准。

据了解，安全生产“三化”对标工程分为启动实施、编制指导书、试点推进、全面推广、总结提升五个阶段组织推进，致力推动企业主体责任具体化、日常监管检查精准化、现场救援科学化。通过编制“三化”作业指导书，建立完善安全生产责任体系、监督管理体系和应急救援体系，防范化解重大安全风险，坚决遏制较大以上生产安全事故发生，不断提升安全生产治理现代化水平。

安康首家包装饮用水专家工作站挂牌

本报讯(通讯员 王军)近日，中国科学院地理科学与自然资源研究所专家工作在岚皋县陕西砾宝科技有限公司挂牌成立，这是我市首家包装饮用水生产企业与科研院校联合成立的专家工作站。该工作站的成立，对我市高质量发展富硒富锶矿泉水资源开发将起到积极推动作用。

近年来，市委、市政府将富硒水产业作为富民强市主导产业链打造，涌现了“汉水砾谷·真砾水”、龙王泉富硒水、砾宝富硒水等特色富硒包装饮用水品牌，品牌影响力辐射全国，连续4年安康富硒包装饮用水增速超过

30%。目前，全市获证富硒包装饮用水生产企业30家，总设计产能超300万吨，长期领跑全国包装饮用水产业。

安康市包装饮用水产业的蓬勃发展，企业规模的不断壮大，也凝聚着市场监管部门的艰辛付出。为落实“绿水青山就是金山银山”的理念和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，市场监管局积极承办全省包装饮用水质量安全提升现场会，拍摄安康富硒水专题宣传片，深化“五强化三优化”监管举措，倾力服务安康富硒包装饮用水产业发展，为促进安康富硒水产业高质量发展作出了积极贡献。

我市圆满完成六领域综合执法改革评估验收工作

本报讯(通讯员 肖义军)为进一步健全完善综合执法体制，促进执法队伍全面正确履职，近期，市委编办按照全省六个领域综合行政执法改革评估验收工作要求，高位一体、精心部署、实评、促规范，推进全市评估验收工作高质量完成。

座谈交流提站位。组织市级六个领域综合执法支队主要负责人召开评估验收工作座谈会。研政策口径、交流改革经验、研判共性问题、夯实评估任务，精准把握评估验收范围、内容、指标、方法，交流分享改革落实、队伍管理、执法机制、创新成果，分析讨论存在的问题，进一步统一思想，增强对指标、抓自评、查问题、挖亮点、促整改的责任担当意识。

专题部署强推进。制定印发实施方案，组建评估验收工作组。召开专题部署会议，学习评估指标，明确责任分工，细化评估方式，规范工作流程。制定个别访谈提纲和民意测评表，与执法机构对接形成《市级六个领域综合执法改革评估验收实地核查时间表》，

督促提交并审查自查自评报告。加强对县级、镇(办)综合执法改革评估验收工作的督导。

实地评估求精准。印发评估验收预告，按照时间节点安排，由2名县级领导带队，分别深入市级交通、应急、生态环境、文化、市场监管、农业等六个领域综合执法支队开展实地评估。组织主管部门、市支队、区大队相关领导和干部以及服务对象代表，召开进驻工作会议，采取听汇报、搞测评、个别谈、实地看、查资料等方式，全面精准评估，摸清执法改革后支队运转实情。

督促整改抓提升。实地评估验收工作结束后，对发现的问题客观研判、建立清单，向执法机构及其主管部门反馈问题提出整改建议，督促其对个性问题立行立改，对共性问题协同计划整改。向省委编办报送全市评估验收自查报告，总结提炼经验做法，如实反映存在问题，提出意见建议，进一步推动综合执法队伍巩固改革成果，理顺体制机制，规范运行管理、全面正确履职。